



## Первая из первых

Ученица Дюсметьевской школы Пономаревского района Алина Халикова стала первой в Межрегиональной Олимпиаде по татарскому языку и литературе, которая проходила в первой декаде февраля в городе Казани. Безупречное знание родного языка обеспечило ей первое место в интеллектуальном состязании. Победа далась непросто. Ведь конкурировать пришлось с 69 лучшими учащимися из 14 регионов. Знание грамматики, богатый лексикон, сценическое искусство — стали основой ее уверенной победы. Она без ошибок ответила на все вопросы, убедительно, артистично прочитала со сцены монолог и стихи.

Алина сегодня в школе одна из лучших среди учащихся 10 класса. Учителя видят в ней будущую медалистку, так как, по всем дисциплинам она показывает хорошую успеваемость. Легко Алине даются как точные науки, так и гуманитарные предметы. В первых рядах она также в различных спортивных соревнованиях по лыжам, легкой атлетике. Активно участвует во всех школьных мероприятиях.

— Алина у нас умница. Она успевает учиться отлично и заниматься в художественной самодеятельности. С вокальной группой «Лейсян» Дюсметьевского СДК выезжает на концерты. Участвовала и в фестивалях, проводимые в Асекеевском Доме культуры «Романтика». Недавно выступали на сцене в городе Казань, где проходила презентация книги «Оренбургские татары», — делится мнением учительница татарского языка Мугульсум Барыевна Ахметвалеева.

Кстати, Алина не первая ученица — участница олимпиады, которую подготовила Мугульсум Барыевна. Ее воспитанницы уже неоднократно удостаивались призовых мест на областном и региональном уровнях. Опытная учительница продолжает прививать любовь к литературе, родному татарскому языку, интерес к грамматике. Ее ученики знают, что язык — это душа народа. И каждый культурный человек должен знать свой родной язык.

**И. ХАЙДАРОВА,  
с. Дюсметьево,  
Пономаревский район.**



## Традиционно и организовано

В праздник, 23 февраля, в селе Новосултангулово Асекеевского района, провели традиционный межрегиональный турнир по греко-римской борьбе среди школьников на приз ОАО «Алга». Надо отметить, что ребята, занимающиеся борьбой, с нетерпением ждут этого события, потому что это не только состязания, но и настоящий праздник для будущих защитников Отечества.

И в этот раз турнир был представительным. Так главным судьей соревнований был Рамиль Курбангалиев — судья международной кате-



гории из Уфы. На турнир приехал директор областной специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва Ахмат Сулейманов. Непогода, правда, внесла коррективы, но все желающие спортсмены смогли приехать на турнир, но, тем не менее, участников было достаточно много — от мала до велика.

Многие ребята боролись отчаянно: и слезы на глазах, и ликование от победы. Одно радует, что они уже не пополнят ряды пацанов с бутылкой пива в руке и размытой целью жизни в голове. Хочется верить, что из юных спортсменов вырастут достойные граждане России.

Все призеры турнира были награждены медалями и ценными призами. Ребята и их тренеры благодарили участников соревнований и лично генерального директора ОАО «Алга» Ильдуса Давлятова за отличную организацию турнира.

Ильдус Ядкарович сам много лет занимался борьбой. Развитию этого спорта он уделяет самое пристальное внимание.

**На снимках:  
во время турнира.**

## Театр моды — дипломант

Театр моды «Яз голе», Старокутлумбетьевской средней школы, в конце января участвовал в первом Международном фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «Шелковый путь» в Оренбурге. Жюри конкурса было представлено мастерами из Москвы, Сочи, Петербурга, Франции и США.

В фестивале участвовали детские коллективы, воспитанники областных и городских Дворцов творчества из Оренбурга, Челябинска, Кирова, Сызрани, Пензы, Орска,

Сорочинска и других городов. Школьных команд было всего две. Одна из них сельская. Коллекции с элементами татарского национального костюма получили высокие оценки. Театр моды из Матвеевского района стал дипломантом фестиваля «Шелковый путь». А педколлективу и руководителю театра моды было вручено благодарственное письмо.

Надо отметить, что театр моды занял так же первое место в межрегиональном фестивале «Ак хисләр» в Асекеево.

## Жыр — моң дөньясына сәяхәт

Безнең Науруз якларында жыр-моңны яратучы кешеләр яши. Кышның саф матур бер көнөндә без Әсәкәй якларына чын матурлыкны күрә белүче, башкаларга да ирештерергә теләүче кешеләр оештырган «Ак хисләр» жыр-моң дөньясына сәяхәткә юл алдык. Бәйге татар музыка культурасының иң күренекле вукиле, татар музыкасына нигез салучы, музыка офыгын яктыртучы йолдыз, талантлы композитор Сәлих Сәйдәшевның тулуына 110 еллыкка багышланган иде.

Көндәлек мәшәкәт, ыгызыгы нәтижәсендә без күбәбез әйләнә — тирәбездәге матурлыкны, рухи байлыкны күрмибез, тоймыйбыз, әмма бу

көнне без сихри гүзәллеккә чумдык. Һәрбер чыгыш берсеннән берсе остарак, нефисрәк. Татар сәхнәсендә озак еллар ижат юлы кичкән Татарстанның халык артисты Мингол Вагиз улы Галиевның, халык жырлары чишмәсеннән башланган Сәйдәшевның жыры белән бәйгене башлап жиберүе, күк йөзәнә сибелгән йолдызлар арасында якты кояш булып, сәхнәгә тагын да ямь, нур өстәде.

Бөтен коллективыбыз исеменнән Зәйтүнә Валишинага, Ильдус Давлятовка зур рәхмәтебезне белдерәсебез килә. Ченки, алар милли мирасыбызны халыкка житкерү эше белән шөгелләнеләр,

көчләрен дә, вакытларын да кызганмыйлар.

Зур канәгать, алдагы көннәрдә мәктәбездә Әсәкәйләренекә кебек милли костюмнар булдыру теләге белән, диплом, грамоталар һәм истәлекле бүләкләр, якты уйлар, саф хисләр белән туган ягыбыз Наурузга юл алдык. Безнең егетләребез һәм кызларыбызның жырлыгы жырлары, яулыгы урләре алда. Аларга алдагы көннәрендә зур уңышларга ирешүләрен телибез.

**С. С. БАШИРОВА,  
Науруз урта мәктәбенең  
тәрбия эшләре бунча  
директор урынбасары,  
Пономаревка районы.**